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گروه آنانیموس طی چند روز 
گذشته ادعا کرده که چندین 
وب‌سایت دولتی را هک کرده است. 
با این حال، گزارش کاربران و بررسی سایت‌های 
مورد ادعای این گروه هکری نشان می‌دهد که این 
ادعا مقرون به واقعیت نیست و این سایت‌ها اصطلاحا 
بالا می‌آیند. پس از آنکه هفته گذشته چند وب‌سایت 
به وسیله این گروه مورد حمله سایبری قرار گرفت، 
تدابیر لازم برای حفاظت از زیرساخت‌های امنیت 
سایبری کشور و البته سازمان‌ها افزایش یافت تا 
 مانع از نفوذ هکرها شود. گروه آنانیموس یکی از 
شناخته شده‌ترین گروه‌های هکری دنیاست که 
اعضای آن به‌طور غیرمتمرکز فعالیت می‌کنند. 
در واقع اعضای این گروه را نمی‌توان یک تیم 
سازماندهی شده دانست. به‌عبارت دیگر، هر یک 
از اعضای گروه آنانیموس پس از طراحی و عملیاتی 
کردن یک حمله در شبکه‌های اجتماعی اعلام 
می‌کند که او عضو آنانیموس بوده و این حمله توسط 
او صورت گرفته است. با این حال، اکانتی به نام 
Anonymous در توییتر فعالیت می‌کند و ادعاهای 
اخیر از سوی این اکانت منتشر شده است. همچنین 
چند گروه هکری دیگر ازجمله »بختک« و »بلک 
ریوارد« هم ادعاهای دیگری را مطرح کرده‌اند که 
این ادعاها از سوی مرکز ملی فضای مجازی تکذیب 

شده است.

ادعای حمله صحت ندارد
پس از آنکه طی چند روز گذشته، گروه آنانیموس، 
بختک و بلک ریوارد از حمله به چند وب‌سایت دولتی 
در ایران خبر دادند، مرکز ملی فضای مجازی این 
ادعاها را تکذیب کرد. این گروه‌ها ادعا کرده بودند 
که وب‌سایت بانک ملی، صداوسیما، مجلس شورای 
اسامی، وزارت امور اقتصاد و دارایی، وزارت نفت، 
اپراتور همراه اول، خبرگزاری فارس، مرکز تحقیقات 
پزشکی قانونی و وب‌سایت بنیاد مسکن از سوی آنها 
هک شده است. با این حال مرکز ملی فضای مجازی 
طی اطلاعیه‌ای اعلام کرد که ادعاهای اخیر گروه 
آنانیموس درخصوص حملات سایبری به سایت‌های 
دولتی کشور صحت ندارد. روز گذشته بانک ملی هم 
هک سیستم‌های خود را تکذیب کرد. مرکز ملی 
فضای مجازی در بخشی دیگر از این اطلاعیه اعلام 
کرده است که اخیرا گروه آنانیموس مدعی شده که 
برخی از سایت‌های مراکز دولتی ازجمله مجلس 

شورای اسلامی، وزارت امور اقتصاد و دارایی، وزارت 
نفت و اپراتور همراه اول را مورد حمله سایبری قرار 
داده است که پس از بررسی‌های کارشناسی به عمل 
آمده، به اطلاع هموطنان عزیز می‌رساند این اخبار 

صحت نداشته و قویا تکذیب می‌شود.

جزئیاتی از آنانیموس
مجتبی مصطفوی، کارشناس امنیت سایبری در 
گفت‌وگو با همشهری، گروه آنانیموس را دارای یک 
ساختار متمرکز نمی‌داند. مصطفوی با اشاره به اینکه 
اینطور نیست که تصور کنیم یک گروه هکری وجود 
دارد که نامش آنانیموس است، می‌گوید: »تیم‌های 
هکری وقتی از سوی یک شرکت امنیتی که برای 
نخستین بار آن را کشف می‌کند شناسایی می‌شوند، 

آن شرکت نامی برای این گروه انتخاب می‌کند.«
به‌گفته او، »گاهی ممکن است یک گروه هکری 
چندین اسم داشته باشد. یعنی یک شرکت امنیتی 
نام A را برای آن انتخاب کرده و یک شرکت دیگر نام 

B را بر همان گروه گذاشته است.«
کارشناس امنیت سایبری با تأکید بر اینکه ساختار 
گروه این آنانیموس به این شکل نیست، آنانیموس 
را بیشتر یک اجتماع)community( متشکل از 

هکتویسیت‌ها)hacktivists( می‌داند.
به‌گفته مصطفوی، »هکتیویست‌ها که می‌توانند در 
سراسر دنیا حضور داشته باشند، براساس اکانت‌های 
شبکه‌های اجتماعی مسیردهی می‌شوند. به این 
معنی که یک نفر اعلام می‌کند که فلان وب‌سایت 
هدف حمله است و پس از آن هرکسی که خود را 
عضو این جامعه می‌داند، اگر احساس کند که باید 
در این حمله مشارکت کند، وارد عملیات می‌شود«.

خطر حمله‌ها
این کارشناس امنیت سایبری همچنین در مورد 
خطر این گونه حملات می‌گوید که »خطر حملات 
بستگی به این دارد که چه هکرهایی وارد عملیات 
شوند. بسیاری از این حمات در حد حملات 
DDoS است که خطر زیادی ندارند و برای 
مدتی وب‌سایت مورد حمله را از دسترس خارج 

می‌کنند«.
مصطفوی با این حال، به حملات جدی این گروه هم 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »به‌عنوان مثال، در جنگ 
اوکراین، پس از حملات سایبری روسیه، اوکراین از 
آنانیموس کمک خواست و این گروه هم پاسخ مثبت 
داد و چند حمله اساسی به زیرساخت‌های سایبری 

روسیه انجام شد.«
او با این توضیح، از احتمال حمله‌های خطرناک 
به زیرساخت‌های سایبری کشور خبر می‌دهد 
و می‌گوید: »اعضای این گروه معمولا دولت‌ها و 
نهادهای نزدیک به دولت‌ها را هدف قرار می‌دهند و 

سراغ وب‌سایت‌های خصوصی نمی‌روند.«

چگونه همدیگر را پیدا می‌کنند؟
این کارشناس امنیت سایبری در پاسخ به این 
پرسش که با وجود غیرمتمرکز بودن این گروه، 
چگونه اعضا همدیگر را پیدا می‌کنند، با اشاره به 
اینکه از جزئیات این موضوع اطاع زیادی ندارد 
می‌گوید: »ممکن است بخش‌هایی از اعضای این 
گروه با هم در ارتباط باشند، اما مسئله این است 
که این گروه را نمی‌توان یک تیم دانست.« به‌گفته 
مصطفوی، »عملکرد آنها به این شکل است که 
مثلا اکانت Anonymous در یکی از شبکه‌های 
اجتماعی اعلام می‌کند که به یک وب‌سایت حمله 
کنید. سپس عضو گروه به تشخیص خود که این 
حمله درست است یا نه، تصمیم می‌گیرد که در 
حمله مشارکت کند و پس از حمله اعلام می‌کند که 

او عضو آنانیموس بوده است«.

هیاهوی پوشالی هک
 پس از آن‌که گروه آنانیموس اعلام کرد که به بعضی از سایت‌های کشور حمله کرده، مرکز ملی فضای مجازی این ادعاها را تکذیب کرد 

برخورد موفق و آزمایشی 
فضاپیمای ناسا با یک سیارک

پس از 10ماه پرواز در فضا، فضاپیمای ناسا با نام دارت 
)DART( با سرعت بسیار زیادی به یک سیارک برخورد 
کرد. به گزارش ناسا، این طرح آزمایشی ناسا در شرایطی 
واقعی و با هدف آمادگی برای روزی که اجرام آسمانی 
در حال برخورد با زمین هستند، طراحی شده بود. 
برخورد کهکشانی دارت با یک سیارک بی‌خطر در فاصله 
11.3میلیون کیلومتری رخ داد و فضاپیمای DART با 
سرعت 22500کیلومتر در ساعت به آن برخورد کرد. 
دانشمندان انتظار داشتند که این برخورد باعث ایجاد یک 
دهانه و پرتاب سنگ و خاک به فضا و مهم‌تر از همه، تغییر 

مدار سیارک شود.
النا آدامز، یکی از افرادی که در مرکز کنترل ماموریت بود، 
پس از این برخورد با هیجان زیادی گفت: انجامش دادیم، با 
سیارک برخورد کرد. همه تلسکوپ‌های سراسر جهان و فضا 
برای به تصویر کشیدن این لحظه، همان نقطه از آسمان را 
هدف گرفتند. اگرچه این برخورد بلافاصله به تصویر کشیده 
شد اما سیگنال رادیویی DART به‌طور ناگهانی متوقف شد 
و احتمالا چند ماه طول می‌کشد تا مشخص شود که مسیر 

سیارک چقدر تغییر کرده است.

این ماموریت 325میلیون دلاری، نخستین تلاش برای 
تغییر موقعیت یک سیارک یا هر جرم طبیعی دیگر در فضا 
بود. آدامز پس از این اتفاق در یک کنفرانس خبری گفت: 
می‌توانیم بگوییم که نخستین آزمایش دفاع سیاره‌‌ای 
ما موفقیت ‌آمیز بود. فکر می‌کنم با این آزمایش واقعی، 
زمینی‌ها دیگر راحت‌تر بخوابند. بیل نلسون، مدیر ناسا نیز از 
طریق توییتر به مردم یادآوری کرده بود که این آزمایش یک 
فیلم نیست. او در یک ویدئوی از پیش ضبط ‌شده گفت: همه 
ما این صحنه‌ها را در فیلم‌هایی مانند »آرماگدون« دیده‌ایم، 

اما خطرات زندگی واقعی، زیاد است.
هدف عملیات روز دوشنبه سیارکی ۱۶۰متری به نام 
دیمورفوس بود. این سیارک قمر سیارکی با اندازه 5 برابر 
بزرگ‌تر به نام دیدیموس است که مواد تشکیل‌دهنده 
دیمورفوس را در فضا پراکنده می‌کند. »دیدیموس« در 
زبان یونانی به‌معنای دوقلو است. این سیارک سال‌هاست 
بدون این که تهدیدی برای زمین باشد، به دور خورشید 
می‌‌چرخد و از این‌رو یک گزینه ایده ‌آل برای آزمون نجات 
جهان به شمار می‌رفت. فضاپیمای دارت در نوامبر گذشته 
با استفاده از فناوری جدید توسعه یافته توسط آزمایشگاه 
فیزیک کاربردی دانشگاه جان‌هاپکینز، سازنده فضاپیما و 

مدیر مأموریت، به سمت هدف خود پرتاب شد.
دوربین DART که بخش کلیدی این سیستم ناوبری 
هوشمند است، به سختی یک ساعت قبل از برخورد، 
دیمورفوس را دید. با تصویری که هر ثانیه به زمین 
ارسال می‌شد، آدامز و دیگر کنترل‌‌کنندگان مرکز کنترل 
ماموریت، با هیجان زیادی مسیر برخورد به سیارک را 
تماشا می‌کردند تا این که نهایتا برخورد اتفاق افتاد. با پایان 
یافتن انتقال رادیویی، آخرین تصویر روی صفحه ثابت شد. 
کنترل ‌کننده‌ها با ثبت این تصویر، پایان موفقیت‌آمیز این 
ماموریت خود را جشن گرفتند. البته میزان ناراحتی آنها 
بابت از بین رفتن فضاپیما، در مقابل موفقیت ماموریت 
ناچیز بود. آدامز در این‌باره گفت: به‌طور معمول، از دست 
دادن سیگنال از یک فضاپیما چیز بسیار بدی است. اما 
در این مورد، این نتیجه ایده آل بود. کارولین ارنست، 
دانشمند جانز هاپکینز گفت: احتمالا بقایای این فضاپیما 
یا در شکاف ایجاد شده در سیارک باقی مانده یا به فضا 

پرتاب شده است.

درمان سرطان با ویروس »هرپس«
مطالعه‌ای جدید از سوی دانشمندان انگلیسی نشان می‌دهد 
که درمان سرطان با ویروس هرپس امکان پذیر است. به 
گزارش فیوچریزم، در این مطالعه، دانشمندان ویروس 
هرپسی که اصلاح ژنتیک شده بود را با موفقیت در چند 
بیمار سرطانی استفاده کردند. دانشمندان مؤسسه تحقیقات 
سرطان و مؤسسه رویال مارسدن با استفاده از دارویی ساخته 
شده از شکل اصلاح شده ژنتیک هرپس سیمپلکس - ویروس 
تبخال - برای حمله به تومورهای بدن بیماران سرطانی، یک 
شکل پیشرفته از درمان سرطان را توسعه دادند. اگرچه این 
تحقیقات هنوز در مراحل ابتدایی قرار دارد، ولی محققان 
می‌گویند که نسخه‌ای از این ویروس توانسته سلول‌‌های 
سرطانی را در یک چهارم بیماران از بین ببرد. این ویروس در 
بدن دو کار انجام می‌‌دهد: اول درون سلول‌‌های سرطانی تکثیر 
می‌شود تا آنها را از درون متلاشی کند و سپس پروتئینی به نام
CTLA-4را مسدود می‌کند تا به سیستم ایمنی اجازه دهد 
 RP2 سلول‌های سرطانی را بکشند. ویروس هرپس که با نام
شناخته می‌شود، در نهایت مولکول‌هایی به نام GM-CSF و 
GALV-GP-R تولید می‌کند که به ویروس اجازه می‌دهد 
سیستم ایمنی بدن را به ایستادگی در برابر سرطان وادار کند.

دانش فضا

 Regent شرکتی به نام
ویدئویی از نمونه اولیه کشتی 
 Seaglider پرنده موسوم به
خود را در پروازی آزمایشی منتشر کرده 
است. به گزارش نیواطلس، این نخستین 
وسیله حمل‌ونقل دریایی است که مزایای 
کارایی زمینی و هیدروفویلی را در یک طرح 
واحد ترکیب می‌کند و در مناطق ساحلی 
سرعت و بردی زیاد دارد که در این مورد 

تحول بزرگی به‌حساب می‌آید. 
کشتی Seaglider مانند یک قایق طراحی 
شده است که قسمت بدنه V شکل آن در آب 
است و بالاتنه این کشتی به شکل هواپیما و 
روی آب قراردارد. این شکل دوگانه به این 
وسیله اجازه می‌دهد که برای برخاستن از 
روی آب به هوا، سرعت بگیرد. سی‌گلایدر 
می‌تواند با بلند شدن از سطح آب به راحتی 
روی آب پرواز کند. علاوه بر این، اصطکاک 
را به میزان قابل توجهی کاهش می‌‌دهد و 
انرژی مورد نیاز برای حرکت در آب را پایین 
می‌‌آورد.هنگامی که هواپیما از آب خارج 
شد، هیدروفویل‌ها از مسیر خارج می‌شوند و 

دوباره برای فرود پایین می‌آیند.
مایک کلینکر، مدیر ارشد فناوری شرکت 
ریجنت و یکی از بنيانگذاران این کشتی 
پرنده، گفت: مردم 60سال تلاش کرده‌اند تا 
چنین وسیله‌ای را بسازند و ما فقط طی 15ماه 
از یک نقاشی روی دستمال به نخستین پرواز 
موفقیت‌آمیز آن رسیده‌ایم. با این حال، این 
وسایل نقلیه تا به امروز از لحاظ اقتصادی 
جذابیت کمتری داشته‌‌اند، اما برقی‌ کردن 
آنها می‌تواند کلید اصلی توسعه آنها باشد. 
از طرفی ظرفیت باتری، اصلی‌ترین چالشی 
است که کشتی‌‌های برقی به‌خاطر آن 
نمی‌توانند مسافت‌های طولانی را در محیط 

چالش‌برانگیز آب طی کنند.
ریجنت نخستین تیمی در تاریخ است 
که با ترکیب هیدروفویل‌های پرسرعت با 
پرواز اثر زمینی بر کمبود تحمل امواج کم 
با طراحی‌‌های گذشته غلبه کرده است. این 
نوآوری مهمی است که ترانزیت ساحلی را 
متحول می‌کند. هیچ وسیله نقلیه‌ای در تاریخ 
نمی‌تواند، هم موج‌های ترکیبی را تحمل کند 

و هم با سرعت حرکت کند.

پرواز موفق نخستین کشتی پرنده 

فناوری

معرفی  با  دانش‌بنیان  ۳شرکت 
محصول خود در یک برنامه تلویزیونی، 
موفق به جذب سرمایه مردمی با 
استفاده از ابزار تامین مالی جمعی 
شدند. آنها توانستند اصل سرمایه و 
میزان سود را پرداخت کنند. یکی از 
ویژگی‌های   تامین مالی در این برنامه 
تضمین اصل سرمایه مردم بود که با 
حداقل ۵۰۰هزار تومان در طرح‌های 

دانش‌بنیان سرمایه‌گذاری کردند.

 500 
هزار تومان

تیک تاک به‌دلیل ‌اتخاذ نکردن  اقدامات 
محافظتی لازم برای کاربران کمتر از 
۱۳سال در پلتفرمش، احتمال دارد 
با جریمه‌ای ۲۸.۹۱میلیون دلاری در 
انگلیس روبه‌رو شود. براساس نتیجه 
تحقیق انجام شده، تیک تاک داده‌های 
کودکان کمتر از ۱۳سال را بدون 
رضایت کامل والدینشان فراوری کرده 
و اطلاعات مناسب را به شیوه‌ای شفاف 

برای کاربرانش فراهم نکرده است.
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